

玄武警方摧毁一个“艺高人胆大”的爬楼入室盗窃团伙

光脚爬上一层楼,他们只要5秒钟



民警抓获犯罪嫌疑人高某(中) 特约记者 杨维斌 摄

去年11月以来,南京多个小区发生爬楼入室盗窃案件,很多住户家损失惨重。近日,玄武警方摧毁了这个流窜犯罪团伙,8名犯罪嫌疑人全部落网。这伙人攀爬技能高超、作案气焰嚣张,光脚攀爬一层楼,只需5秒钟,遇到住户反抗还持刀威胁。自去年11月以来,这个团伙在南京、镇江、常州等地作案60余起,涉案价值数十万元。

□特约记者 杨维斌 快报记者 陶维洲

送奶工夜遇两小偷
刑警队锁定盗窃团伙

去年11月7日凌晨4点多,送奶工大李在送奶到玄武区石婆婆巷14号楼下时,看见两个人从二楼平台下来,其中一人手里拎着个大袋子,另一人手里翻着一沓硬纸片,随手就摔在地下。随后,两人上了一辆停在楼下的蓝色轿车,呼啸而去。

大李好奇地将地上的硬纸片捡起来,借着路灯一看,发现是一家蛋糕店的蛋糕券,而且还没有过期。“没过期就扔了,这些人真是糟蹋东西啊。”大李正想着,一名男子突然从平台上冲了下来,嘴里大喊着:“抓贼啊,抓贼啊!”大李这才醒悟过来,先下来的那两个男子,很可能是小偷。

冲下楼的男子姓王,是四楼的住

户。当天凌晨,他隐约听到客厅里有些动静,便轻手轻脚地起床摸到客厅,发现家中被人翻得一片狼藉,于是立即冲下楼。没有追到小偷,王先生赶紧报警,玄武警方立即派人到现场勘查。

经检查,王先生家阳台没装防盗窗,且当晚没有从里面反锁窗户,小偷通过阳台翻窗入室,将王先生家财物窃走。经清点,王先生家共损失人民币9050元,以及价值2700元的索尼数码相机一台。

根据送奶工大李的反映,玄武公安分局刑警大队民警判断当晚出现在现场的蓝色轿车有重大作案嫌疑。由此,一个四处流窜的爬楼入室盗窃团伙逐渐浮出水面。

流窜作案气焰嚣张
惊动住户还敢持刀威胁

玄武警方从嫌疑车辆的去向入手,逐渐摸清了这辆车在南京的活动规律。与此同时,警方经过进一步侦查发现,从事爬楼盗窃的远远不止11月7日凌晨在石婆婆巷的几个人,而是一个更大的团伙。这伙嫌疑人来自安徽、贵州和江苏,组织成员众多,大团伙中还分小团伙。

经过案件串并,玄武警方发现这个团伙足迹遍布玄武、鼓楼、白下、秦淮、

建邺、下关、栖霞、雨花台等区,甚至还流窜到镇江、常州等地作案,气焰十分嚣张。今年1月5日晚上7点多,该团伙成员翻窗进入玄武区红山路一住户家中实施盗窃,被居民发现后,嫌疑人竟到厨房拿起菜刀威胁住户,并抢走现金4900元。

经过连续十多天的跟踪侦查,玄武警方终于等到了收网的最佳时机。

民警敲门抓捕
小偷爬水管3秒钟逃下楼

今年2月2日,玄武警方获悉三名团伙成员当晚将外出作案,作案后又将转战外地。战机不可失!玄武警方决定当晚实施抓捕。晚上9点左右,玄武分局刑警大队、新街口派出所、韶山路派出所刑警中队经守候,在栖霞区化纤新村抓获刚刚在秦淮区大明路附近作案归来的涉案嫌疑人高某、刘某和蒲某3人,缴获作案车辆一部、被盗3台笔记本电脑以及金银首饰等物品若干。

之后,民警在高某住处守候,又抓获收赃嫌疑人南京人杨某。通过审查,高某等3人初步交代了攀爬入室盗窃案件60余起,涉案金额数十万元的犯罪经过。同时,另一路民警在连云港等地将另外4名嫌疑人抓获。

玄武公安分局刑警大队副大队长曾

臻告诉记者,这伙嫌疑人爬楼盗窃的功夫了得。警方在连云港抓捕其中一名主要嫌疑人王某时,就见识了其敏捷的身手。当时,王某住在他妹妹位于三楼的家里,抓捕民警敲门抓捕时,早有防备的王某打开窗户从雨水管滑下逃跑。“速度快得惊人,我们守候在楼下的民警刚听到三楼窗户打开的声音,头一抬发现王某已经站在地面了,下来的速度没超过3秒钟。”曾臻说,将王某制服后民警才发现他光着脚。据王某交代,他光脚是为了便于攀爬,一般上一层楼也就5秒钟。

目前,该团伙的8名嫌疑人已全部到案,警方已经依法对他们采取了强制措施,此案仍在进一步调查之中。

■特别提醒 住在三楼四楼的更应该小心

在侦破此案过程中,玄武警方总结出了该团伙的作案规律和特点。

据曾臻介绍,从作案时间看,该团伙的作案时间集中于晚上六点多以及凌晨三四点。凌晨三四点时,大部分人都处于熟睡中,对于外界的动静很难察觉,大部分的爬楼入室盗窃案件发生在这个时间段,也是比较正常的。嫌疑人为什么还会选择在晚上六点多作案呢?原来,他们在踩点中发现,晚上六七点钟人们大多下班回家了,家里一般都会亮着灯,而如果家里没有亮灯的,户主肯定还没回家,是个下手的好时机。

从选择的目标看,此类爬楼入室盗窃案都发生在居民区住宅楼,主要集中在一到四楼。一般情况下,一二楼因攀爬比较容易住户都会安装防盗窗,三四楼的住户防护意识就会相对薄弱些。嫌疑人看准这一点,利用楼房墙体外的下水管、防盗窗的栏杆,能比较轻松地进入三楼或四楼盗窃。

如果是选择六七点钟的时段作案,嫌疑人一般会找那些比较僻静、远离小区主要道路的人家下手,如果这个时段家里没人,家里没装防盗窗而且窗户又没从里面反锁,就很容易成为盗贼的目标。

■如何防范 五招应对攀爬入室盗窃

第一,低层住户和便于攀爬的阳台及窗户要加装防盗(护)网。安装防盗(护)网时不能只注意美观,要增加横向钢筋的数量。同时,防盗(护)网尽量不要突出墙面,以防成为盗贼向上攀爬的“楼梯”。

第二,在楼房外墙面易攀爬部位安装防爬刺。民警在侦查中发现,嫌疑人为了便于攀爬,都是光脚攀爬。如果安装了防爬刺,对他们是很大的威慑。

第三,选择安全的防盗(撬)门。安装防盗门应尽量选择品牌质量好的,如家中无人或夜间入睡后,一定要将门从内反锁至保险位

置,以防案犯撬门入室。离家外出的,应将所有锁舌全部用上,以增加防盗(撬)门的牢固性。

第四,设置简易报警装置。晚上可在窗台上放置空瓶或铁盆等物,窃贼一旦爬楼撬窗,会将空瓶、铁盆等碰倒发出响声,一方面会惊醒户主,另一方面会吓跑窃贼。

第五,有条件的人家,可到市场上购买相应技防设备安装在相关部位以防盗。如在家中安装红外线探测装置,此类装置可随意安装或摆放,只要对准阳台门窗或客厅等窃贼必经路线即可,一旦有外人从该位置侵入甚至探头窥视便可立即发出警报。

快报便民网

24小时服务热线 96060

生活管家
企业助理

十分钟内回复
约定时间上门
现场回访反馈
凭回执单保修

现代快报
我经网

★ 一站式服务

📞 随叫随到

📺 媒体监督

📶 全城覆盖

家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修、空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修, 家电以旧换新 New

家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋面防水。

特色服务

马桶节水、净水改造、开/换/修暖气、搬家/货运、鲜花速递、婚庆礼仪、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机顶盒伴旧、丁腈验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、道路救援酒后代驾、产后护理、专业催乳。

办公设备

台式电脑硬件维修、台式电脑系统安装、笔记本硬件维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、现场硒鼓加粉、复印机维修、企业IT外包 New

🏆 特色农副产品

订购热线: 96060 网络平台: www.wonengw.com

产品名称	批发优惠价	产品名称	批发优惠价
手摘生态蒜苔配送	80元/月(8次配送)	原生态脆皮草鸡	80元/只(8斤以上)
百隆红水	45元/箱(3斤)	原生态嫩滑草鸡蛋	55元/箱(25只)
山空甜糯玉米	62元/箱	原生态嫩滑草鸡蛋	60元/箱(另赠送1箱)
苏式银丝卷(500条)	110元/2斤		

拨打96060, 新鲜原生态蔬菜、草鸡蛋送到家

96060是快报便民网唯一24小时服务热线, 请注意鉴别, 谨防假冒! 网络预约: www.wonengw.com